

## ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

*49 пожарно-спасательная часть федеральной противопожарной службы  
государственной противопожарной службы  
федерального государственного казенного учреждения  
«6 отряд федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю»  
сокращенно: 49 ПСЧ ФПС ГПС ФГКУ «6 отряд ФПС по Алтайскому краю»*

Место нахождения:

659690, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Береговая, 2/2

График работы:

понедельник-четверг – с 8.00 до 17.00;

пятница, предпраздничные дни – с 8.00 до 16.00;

перерыв – с 12.00 до 12.48

Дежурный 49 ПСЧ ФПС ГПС ФГКУ «6 отряд ФПС по Алтайскому краю»:  
тел. (838594) 22-2-33 (круглосуточно)



Начальник 49 ПСЧ ФПС ГПС ФГКУ «6 отряд ФПС по Алтайскому краю»  
Лопатин Юрий Михайлович  
тел. (838594) 22-4-97



Дознаватель ОД ТО НД и ПР № 3 УНД и ПР ГУ МЧС России по Алтайскому краю  
майор внутренней службы  
Цюра Алексей Иванович  
тел. (838594) 22-2-33

Начальник ФГКУ «6 отряд ФПС по Алтайскому краю»  
подполковник внутренней службы Сокотущенко Антон Владимирович  
Часы приема вторник, четверг с 15-00 до 17-00 тел. 8 (38577) 22-0-14  
Алтайский край г. Белокуриха ул. Ак. Мясникова, 2А

Начальник Территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы  
№ 3

УНД и ПР ГУ МЧС России по Алтайскому краю подполковник внутренней службы  
Притула Сергей Николаевич  
Часы приема вторник, четверг с 08-00 до 12-00 тел. 8 (38577) 22-8-21  
Алтайский край г. Белокуриха ул. Ак. Мясникова, 2А

## Осенне-зимний пожароопасный период



В осенне-зимний период в разы увеличивается нагрузка на отопительные, электронагревательные приборы и электрическую проводку, что при неверной эксплуатации, как правило, приводит к возгоранию. Специалисты по пожарной безопасности призывают граждан и руководителей всех уровней серьезно отнестись к подготовке жилья, объектов и территорий к холодному времени года.

По статистике, в осенне-зимний период количество пожаров в быту увеличивается в два, а то и в три раза. До 80 процентов от общего количества возгораний происходят в частных домовладениях и муниципальных домах.

Специалисты уверены, что далеко не все граждане имеют чёткое представление о реальной опасности пожаров и игнорируют элементарные противопожарные требования. В межсезонье опасность возникновения пожаров исходит от неправильной эксплуатации электрооборудования. С наступлением холодов увеличивается количество электронагревательных приборов, включённых в сеть, что перегружает электросеть, возникают пробой изоляции и короткие замыкания. Необходимо проверить исправность электропроводки, а также розеток и выключателей, особенно в подсобных помещениях.

Самодельные электроприборы опасны всегда. Люди сооружают обогреватели в надежде сэкономить лишний рубль и при этом забывают, что рискуют собственной жизнью. Несмотря на предупреждения и разъяснения пожарных, самодельные обогреватели используются в квартирах многоэтажек, в частном секторе (в гаражах, стайках, банях) и на производстве в раздевалках, столовых, комнатах отдыха. Обращаем внимание ещё раз - пользоваться самодельными электроприборами категорически запрещено!

Ещё одна немаловажная рекомендация - проверьте печи. 70 процентов населения проживает в частных домовладениях и пользуется печным отоплением. Своевременно проверьте исправность печи и дымохода, вычистите сажу из дымохода и делайте это хотя бы раз в три месяца, замажьте трещины глиняно-песчаным раствором, побелите дымовую трубу.

Руководители и рядовые граждане должны помнить, что при ветреной погоде пожароопасная обстановка осложняется и запрещается проведение огневых работ. В осенний период необходимо навести порядок от захламленности и сухостоя на придомовых территориях, в дачных массивах и вокруг предприятий.

В целях сохранения пожарной стабильности и предупреждения ухудшения оперативной обстановки Главное управление МЧС России по Алтайскому краю рекомендует органам власти использовать юридические возможности особого противопожарного режима.

## В Алтайском крае извещатель спас многодетную семью от угрозы пожара



Возгорание в частном доме в г. Алейск (Алтайский край) закончилось благополучно только благодаря установленному пожарному извещателю нового образца с GSM модулем. Сигнал-оповещение о пожаре поступил в единую дежурно-диспетчерскую службу города, которая незамедлительно передала информацию в пожарно-спасательную часть.

В многодетной семье пятеро несовершеннолетних приёмных детей. В день, когда случился пожар, дома находились трёхлетняя девочка с бабушкой. Пожилая женщина услышала пронзительный звук пожарного извещателя, сработавшего даже на слабое задымление, но не смогла позвонить в пожарную охрану, набирая от волнения неверный номер. Женщина попыталась позвать на помощь соседей, однако на улице никого не оказалось.

Трудно предположить, как развивались бы события дальше, если бы не пожарный извещатель. Прибор не только привлёк внимание домочадцев к возникшей опасности, но и передал сообщение о возгорании на мобильный телефон оперативного дежурного единой дежурно-диспетчерской службы муниципалитета. Дежурный незамедлительно передал информацию диспетчеру пожарно-спасательной части, и через минуту пожарный расчёт выехал к месту происшествия.

Прибывшие по адресу пожарные МЧС обнаружили в доме сильное задымление, горели постельные принадлежности на деревянной кровати. Бабушку и ребёнка сразу вывели на свежий воздух, пожар был ликвидирован, как говорят пожарные, на ранней стадии и значительного ущерба не принёс. Причиной происшествия стала детская шалость. «Нас дома не было и соседи все на работе... Когда мне пришло СМС-сообщение о пожаре, я максимально быстро вернулся домой. К счастью, здесь уже всё было в порядке, огонь потушен, никто не пострадал», - говорит глава семьи Сергей Ильюшонок.

Автономные пожарные извещатели современного образца с GSM-оповещением устанавливаются в Алтайском крае на средства регионального правительства. В июле 2017 года краевой грант выиграло отделение всероссийского добровольного пожарного общества. «Даже если бы бабушка и ребёнок самостоятельно выбрались из дома, многодетная семья могла остаться накануне зимы без крыши над головой. Строение деревянное и если бы не своевременное обнаружение возгорания, огонь охватил бы его в считанные минуты», - отметил начальник пожарной части Владимир Зоткин.

Власти Алтайского края активно взялись за оснащение мест проживания социально уязвимых категорий населения пожарными извещателями по рекомендации Сибирского регионального центра МЧС России, который предложил региональным властям реализовать ряд приоритетных направлений для укрепления системы защиты населения и территории от рисков различного характера. Обеспечение противопожарной защитой жилья малообеспеченных, многодетных и других проблемных групп населения – одно из таких направлений деятельности, которое успешно показывает свою эффективность во всех регионах, где власти на системной основе взялись за решение этого социального вопроса.